

Naročnina listu: --
 Celo leto . . . K 10—
 Pol leta . . . " 5—
 Četrť leta . . . " 250
 Mesečno . . . " 1—
Zunaj Avstrije: ----
 Celo leto . . . " 15—
Posamezne številke
 -- 10 vinarjev. --

STRAŽA

Inserati ali oznanila
 se računajo po 12 vin.
 od 6 redne petitvrstie: pri
 večkratnih oznanilih velik
 --- popust. ---
 „Straža“ izhaja v pon-
 deljek in petek popoldne.
 Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor
 Koroška ulica. 5. — Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z uredništvom se more govoriti
 vsak dan od 11.—12. ure dopoldne.

Naša mornarica obstreljevala laško obal.

Vsi italijanski napadi ob soški fronti odbiti. — Nemci prekoračili med Ostrolenko in Pultuskom Narew. — Vedno bližje Varšave. — Ivangorod že obstreljujemo. — Nova napetost med Nemčijo in Ameriko. — Amerika se oborožuje. — Zabavni parnik utonil z 1200 osebami.

Eno leto vojske.

Dne 28. julija lanskega leta je Avstrija napovedala Srbiji vojsko radi serajevskega umora in radi neprestanega izzivanja in vznemirjenja ob naši jugoizhodni meji. Prišli so na Avstrijo potem dnevi velikih skrbi in neizmernih težav, ki so dosegle višek v velikanski borbi za Karpate. Toda Bog je dal pogum našim vojakom in močrost našim vojskovodjem. Gigantski naval je bil odbit. In začela se je za nas nova doba od mesca maja naprej. Kar so prej Rusi s svojo premočjo dosegli v dobi desetih mesecev, so sedaj nagloma izgubili v teku dveh mesecev. Naše in zavezniške čete stoje danes pred Varšavo in Ivangorodom ter groze ruski armadi s popolno pogibeljo. Bog nam je bil dosedaj naklonjen, ker smo se zaupno ozirali vanj, Bog nas tudi v bodoče ne bo zapustil, ako se bomo zatekali k njemu!

Združene države Nemčije.

Vlada Združenih držav Severne Amerike je sporočila Nemčiji, da bi smatrala za neprijateljsko, če bi bili zopet Amerikanci usmrčeni vsled napada nemških podmorskih čolnov. V noti se sporoča, da mora Nemčija za to skrbeti, da delujejo podmorski čolni v soglasju z mednarodnim pravom. Za smrt američanskih državljanov, ki so se potopili z „Lusitanijo“, se zahteva odškodnina. Predlogi Nemčije, da se američanske ladje ne bodo nadlegovale, če ne bodo vozile konterbande, in pa da naj Amerika vpostavi štiri ladje za transatlantski promet, se zavračajo.

Hujskanje v Ameriki.

Bivši predsednik Roosevelt je izdal nov „Manifest na američansko ljudstvo“, v katerem hujski proti Nemčiji. V Ameriki se klatijo angleški agenti, ki tajno nabirajo prostovoljce za Anglijo. Poroča se, da je izbruhnilo na nekaterih američanskih vojnih ladjah več požarov, ki so jih povzročili napadalec.

Amerika dobavlja tudi Italiji.

Američanski listi poročajo, da so naročili Italijani v Ameriki velikanske množine vojnega gradiva. Amerika preskrbuje italijansko armado tudi z žitom in premogom.

General Savov o vojnem položaju.

General Savov, generalisimus bolgarske armade ob času balkanske vojske, se je pred kratkim namram sotrudniku turškega lista „Ikdam“ sledeče izjavil:

Neomajano verujem na končno zmago Avstrije in Nemčije. To sem trdil že tedaj, ko so bili Rusi v velikanski številni premoči, to sem ponovil, ko so Angleži in Francozi s svojimi širokoustnimi izjavami prerokovali poraz teh dveh držav. V vojski se dogodki ali uspehi vedno močno menjavajo. V velikih borbah so dobe velikih izgub in velikih zmag. Kot posledica teh se potem stvori položaj, iz katerega se že lahko razvidi končni uspeh. Z nova se je sedaj obistinila trditev, da nasilna uporaba velikih vojaških čet ne more biti sredstvo, da bi se dobila v moderni vojski končna zmaga. K temu spada dobro premišljeno in preračunjeno stremenje, ki ima pred seboj le vedno končno zmago. Vsaka posamezna, še tako martenkostna podrobnost se mora natančno preračunati. V vsakem koraku, v vsakem načinu nastopa Nemčije in Avstrije vidimo, da ti dve državi razpolagata z vsemi potrebnimi sredstvi. Zmaga Avstrije in Nemčije je popolnoma gotova.

Italija se je pri Rumuniji zaračunala.

V milanskem „Corriere della Sera“ se bavi bucareški dopisnik tega lista Luciano Magrini z Rumunsko in njenim vedenjem. Članek ovaja, da pisec dvomi, da bi imela prizadevanja četverosporazuma pri Rumunski kaj uspeha. Iz vsega članka izhaja, da nima posebnega zaupanja o bodočnosti. Priznava z veliko žalostjo, da bi mogli diplomacija in vojska Avstrije in Nemčije izvojevati zmago, da bi se na sodelstvo Rumunske na svetovni vojni moglo misliti šele tedaj, ko bi se razmere v Galiciji popolnoma izpremenile. Magrini pa ne veruje v tako izpremembo, ker sicer ne bi grajal Rumunske, da se kot latinska država ne pridruži Italiji. Poleg mnogega drugega, čemur oporeka, pravi tudi, da izgovor Rumunske, da Italija ni pravočasno podučila Rumunske o sklepu dogovora s trosporazumom, ne drži. Magrini trdi, da je italijanska vlada že mesec dni poprej, nego je napovedala vojno, priobčila Rumunski, da pride do vojne z avstrijsko monarhijo. Po tem dragocenem priznanju vidimo, da se je Italija že dne 25. aprila trdnostno odločila za napoved vojne, ter da so pogajanja, ki jih je vodila z Avstrijo in Nemčijo, imela samo ta namen, da prevari svoja prejšnja zaveznika. Razsrjen, ker Rumunska še noče nastopiti, se huduje nad rumunsko vlado, češ, da bi hotela Rumunska, kot za časa balkanske vojne, prijeti za orožje šele tedaj, ko jej ne bo treba nič več riskirati. Pri tem se Magrini sklicuje na izjave nekega člana rumunskega generalnega štaba, ki da je rekel, da je število rumunske vojske premalo, da bi mogla Rumunska v isti čas nastopiti proti monarhiji in zavarovati svoje meje proti Bolgarski. Poleg tega, da primanjkuje Rumuniji municije in konj. Magrini zaključuje svoj članek z dovolj jasno grožnjo, da bo za Rumunsko prekasno, ako čim prej ne poseže v vojsko.

Tudi izvajanja Magrinija ovajajo, da se je Italija tudi glede Rumunske zaračunala. Mora torej poleg drugih, že gotovih, zabeležiti še to neuspešno postavko v knjigo svojih računov o svoji sedanji vojski: precejšnja gotovost, da Rumunska ostane — nevtralna.

Vojaška dolžnost na Angleškem

Londonski dopisnik lista „Züricher Post“ piše: Vojna dolžnost na Angleškem se približuje z velikimi koraki. Prišel je trenotek, ko se mora enkrat resno misliti na upeljavo vojne dolžnosti. Lord Kitchener ne more več na sedanji način dobiti dovolj velikega števila mož za armado. Dobliti bi moral vedno več rezerv. Ker so priprave tako daleč napredovale, da se bodo lahko vsi rekruti oblekli in oborožili, zahteva lord Kitchener, da mora vsak mož od 19. do 40. leta, ki ne dela v kaki tovarni za strelivo, vstopiti v armado. Zapiski o stanju prebivalstva bodo po Kitchenerjevi izjavi zelo dobro služili, kajti iz njih se bo izprevidelo, kateri možje se lahko uporabijo v armadi. Te ljudi je treba poiskati in jih pripraviti za vstop v armado. To pa ni nič drugega, nego uradno določena vojna dolžnost. Pritisk na možke, da naj nosijo vojaško suknjo, ali pa naj izdelujejo strelivo, bo tako velik, da se bodo le težko odtegnili enemu ali pa drugemu. Možje, ki se še niso mogli odločiti za vstop

v armado, se bodo tudi sedaj težko odločili. Edino sila še bo menda kaj izdala. Tak je splošen utis, ki ga napravlja angleška vojna dolžnost, ki stoji pred vratmi.

Vojni stroški četverosporazuma

Vojni stroški, ki jih je imel četverosporazum že mesca maja letošnjega leta, znašajo, kakor poroča ženevska „Tribuna“, za Anglijo 2100, za Rusijo 1800, za Francijo 1600 in za Italijo 500 milijonov frankov. Obresti vojnih posojil v tem niti niso vračunjene. — Vse skupaj znaša to šest milijard frankov.

Avstrijsko-italijansko bojišče.

Dogodki na italijanskem bojišču.

Uradno se razglašajo:

Dne 23. julija.

Bitka na Goriškem še vedno ni končana. Proti goriškemu območju so namerili Italijani včeraj močnejši artilerijski ogenj. Napad na hrib Sabotin je bil odbit. Na prednji ravani pri Podgori leži na siovine mrtvih italijanskih trupel. Naše čete imajo svoje prvotne postojanke območja brez izjeme v svoji oblasti. Pri odbijanju številnih sovražnih navalov so se vnovič posebno odlikovali dalmatinski domobranci. Na robu Doberdobske gorske planote se boji nadaljujejo. Proti ozemlju Potčan—Zdravščina so napravili Italijani v pretečeni noči tri napade, ki so pa bili odbiti. Istotako se je izjalovil sovražni poskus se med Zdravščino in Potčanom bližje preriti do naših jarkov. Tudi novejši sovražni sunki pri Selcah, Vermelijanu in proti gori Kozič so bili istotako brezuspešni, kakor vsi poprejšnji.

Ob srednji Soči so se vršili le samo artilerijski boji.

Na ozemlju Krna so odbile naše čete včeraj potem po noči in danes zjutraj sovražne napade.

Na koroškem in tirolskem obmejnem ozemlju se ni pripetilo nič bistvenega. Ponočni italijanski napad na Pijano-Goro se je izjalovil. Na več mestih še traja artilerijski ogenj.

Dne 24. julija.

Čeprav še ni bila končana bitka na Goriškem včeraj in danes po noči, postaja vendar popolni neuspeh drugega italijanskega splošnega napada vedno bolj jasen. Proti goriškemu območju so napravili Italijani včeraj zvečer na višino Podgoro nov napad, katerega je pa naš artilerijski ogenj že koj v začetku udušil. Protinapad naših tamkaj se nahajajočih čet je zapodil sovražnika v beg. Na severno-zahodnem robu Doberdobske gorske planote so postajali italijanski sunki slabjši in redkejši, po noči so pa sploh izostali. Ponovni napadalni poskusi sovražnika na bojni črti Polaç—Vermelijan so bili prav lahko odbiti. Pri Selcah je udril sovražnik včeraj predpoldne v del naših jarkov na robu gorske planote. V ponočnem protinapadu smo si pa zopet priborili vse naše prejšnje postojanke in smo odbili sovražne napade na celi črti. Današnji dan se je začel bolj mirno.

Na ozemlju Krna so bili zopet odbiti vsi sovražni napadi. Pri tem se je posebno odlikovala infanterija nadvojvode Jožefa.

Na tirolski in koroški bojni črti je položaj nespremenjen.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

